

第六批在韩志愿军烈士遗骸装殓仪式举行 10位烈士清明前夕回家

新华社韩国仁川4月1日电 第六批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式4月1日在位于韩国仁川的遗骸临时安置所举行，中韩双方3日将在仁川国际机场举行遗骸交接仪式。

据韩国国防部遗骸发掘鉴定

团身份确认中心负责人张有亮介绍，此次韩方向中方共送还10具烈士遗骸和145件相关遗物，遗骸及遗物为2018年3月至11月在包括铁原、涟川、华川、非军事区等在内的7个地点发掘。

中国退役军人事务部褒扬纪

念司副司长李桂广、中国驻韩国大使馆国防武官杜农一少将、韩国国防部国际政策次长李倅九以及韩国国防部遗骸发掘鉴定团人员等一行参加了共同装殓仪式。中方代表向志愿军烈士遗骸默哀鞠躬，并向遗骸献上鲜花，表达崇

高敬意和深切哀悼。

中韩双方遵循人道主义原则，本着友好协商、务实合作的精神，2014年至2018年已连续五年成功交接589位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。今年是按照中韩双方达成的共识实施的第六次交接。

朝鲜男子在马来西亚中毒死亡案改判 越南籍被告摆脱谋杀指控或于下月初获释



4月1日，越南籍被告段氏香(中)离开马来西亚沙阿兰高等法院。新华社发

新华社马来西亚沙阿兰4月1日电 马来西亚沙阿兰高等法院4月1日判处朝鲜男子死亡案中的越南籍被告段氏香3年4个月监禁，辩方律师预计她或将于5月初提前获释。

当天，检方根据马来西亚总检察长的指示，对段氏香提起“通过危险武器或方式主动致伤”指控，代替之前的谋杀指控。

段氏香当庭承认新的罪名，法官随即判处她3年4个月监禁，刑期从她被逮捕的2017年2月15日开始计算。

段氏香的律师告诉媒体，预计今年5月初段氏香服满三分之二的刑期后，可以提前获释。

2017年2月13日，一名朝鲜籍男子在马来西亚吉隆坡国际机场寻求医疗帮助，随后在送医途

中死亡。马来西亚方面稍后表示，这名男子死于VX神经毒剂中毒，并逮捕包括段氏香在内的两名女嫌疑人，对她们以谋杀罪提起诉讼。围绕此案的风波延续数月，其间马来西亚和朝鲜围绕事件争执不断，曾互相扣留对方人员，发生外交危机。

马来西亚检方今年3月11日宣布撤回对本案印度尼西亚籍被

告西蒂·艾莎的指控，她随即获释并返回印尼。段氏香的律师随后申请检方同样撤回对其指控，遭到驳回。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定西蒂·艾莎和段氏香表面证供成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被骗以为是在“进行恶作剧”。

电力仍未恢复 委政府宣布 缩短工作时间

新华社加拉加斯3月31日电 委内瑞拉新闻和通信部长罗德里格斯3月31日宣布，因电力供应仍未完全恢复，全国民众每天下班时间将提前到14时，学校将继续停课。

据罗德里格斯宣读的一份政府公报说，占全国发电量一半以上的古里水电站连日来遭受犯罪分子的“恐怖袭击”，发电系统和输电线路均遭到不同程度破坏，电站损失严重。

罗德里格斯表示，政府将全力修复电力系统。

3月25日下午，包括首都加拉加斯在内的多个地区发生停电，政府在停电后几小时内曾成功恢复部分地区电力供应，但当晚全国多数地区再次停电。随后委政府决定26日和27日全国停工停课。29日晚开始，委内瑞拉再次发生大范围停电，以致供水和通信均受到影响。委政府曾表示，造成停电的原因是古里水电站遭到反对派蓄意破坏。

印度成功发射 一箭29星

据新华社新德里4月1日电 印度空间研究组织4月1日成功发射一枚极地卫星运载火箭，将29颗卫星送入预定轨道，其中包括一颗军用观测卫星和28颗外国卫星。

这枚四级火箭当天上午从位于印度东南部的斯里赫里戈达岛萨蒂什·达万航天中心升空。印度空间研究组织随后发表声明说，火箭成功将军用观测卫星EMISAT送入太阳同步轨道，28颗外国卫星也被送入预定轨道。

EMISAT是印度国防研究与发展组织自行研制的电子情报卫星，用于电磁频谱测量等，重量约436千克。另外28颗卫星来自美国、立陶宛、西班牙和瑞士4个国家，总重量220千克。

秘鲁长途客车起火 致20人死亡

据新华社利马3月31日电 秘鲁首都利马北部地区一辆长途公交车3月31日晚起火，造成至少20人死亡、7人受伤。

据秘鲁媒体报道，一辆开往秘鲁西北部兰巴耶克省首府奇克拉约的双层长途客车当晚在利马北部的圣马丁德波斯区一车站发车前突然着火。据消防人员提供的信息，死者大部分在客车二层，伤者已被送往医院。

起火原因正在调查中。有报道说起火可能是客车后部电线短路引起的。秘鲁消防部门称，起火客车没有安全设备和灭火器。

风暴袭击尼泊尔 至少25人死亡

据新华社加德满都3月31日电 尼泊尔南部3月31日晚遭受风暴和雷电袭击，目前已造成至少25人死亡、400人受伤。

据当地媒体报道，风暴和雷电天气始于当地时间晚7时多，持续约一个小时。除人员伤亡外，还造成大量房屋和车辆受损。

尼泊尔总理奥利在社交媒体上说，31日晚间发生在该国南部的风暴和雷电灾害已造成至少25人死亡、400人受伤。

老天皇本月底退位新天皇下月初即位 日本新年号“令和”5月1日起正式使用

新华社东京4月1日电 日本内阁官房长官菅义伟4月1日中午在首相官邸正式公布，代替目前平成年号的新年号为“令和”。新年号将在今年5月1日新天皇即位当天零时开始使用。

这是日本宪政史上首次在皇位继承前夕公布新年号。当天上午，日本政府召集京都大学教授、诺贝尔生理学或医学奖得主山中伸弥等9位有识之士举行恳谈会，就新年号的备选方案征询意见，随后在听取国会参众两院正副议长的意见后召开内阁全体会议，讨论确定新年号并通过相关政令。

日本首相安倍晋三随后在记者会上发表谈话，向国民阐述新年号的涵义等相关情况。他指出，“令和”出自日本最古老诗集《万叶集》的语句“初春令月，气淑风和”，蕴含了“文化在人们美丽心灵相互靠近之中诞生并成长”的涵义。



这是4月1日在日本东京一家电器商城拍摄的电视转播画面。转播画面上日本内阁官房长官菅义伟在首相官邸公布新年号为“令和”。

新华社记者杜潇逸摄

这是日本年号首次出自日本古代典籍。“令和”由此成为日本自公元645年“大化”年号以来历史上第248个年号。日本自明治时代以来采用“一世一元”制，即一个天皇在位期间只用一个年号，通常在天皇驾崩后皇位继承

之时更换年号。然而，此次更换年号是基于退位特别法，而非因天皇驾崩。

明仁天皇生于1933年12月23日，1989年在他父亲裕仁天皇去世之后继位，是日本第125代天皇，年号平成。2016年8月，他在

视频讲话中流露退位意向。根据退位特别法，明仁天皇将于4月30日退位，皇太子德仁将于5月1日继位。为避免更换年号对日本国民生活造成影响，日本政府决定提前一个月于4月1日公布新年号。